



为了目标,你能付出多少?

为深造他痛舍多个就业橄榄枝 9次考试后她收到8份名校offer

在大学毕业的人生分水岭上,有人选择就业,有人选择继续深造。无论选择什么,重要的是,找到了自己梦的方向,并一直在为之努力奔跑。即使遇到疫情,那,又如何?

■新快报记者 王娟 实习生 吴蔼玉
通讯员 罗玉燕 蒋晓薇

3 为继续深造 他痛舍多个内推资格

一次通过国家统一法律职业资格考试;大学四年累计获得十五项奖学金,当届唯一一位连续两年获得最高奖学金的学生;广东选调生考试笔试第二名……广东财经大学法学(司法法务)专业的优秀毕业生肖煜鹏,毫无意外地获得多个律师事务所及知名房地产企业的内推入职资格,但却都忍痛拒绝了。他说:“我渴望进一步追求知识,争取成为为国家奉献青春力量的科研人员。”

抉择:法考、考研“两步走”

在肖煜鹏进入大学前,考研就列入了人生奋斗的清单。从小就品学兼优的他,在高考中折戟。但一直对为国家奉献青春血汗的科研人员仰慕不已的他,在高校里,体验到了积极向上的学术氛围,也喜欢上了和老师同学探讨问题和遨游知识海洋的感觉。他期望,通过考研升学见识到更高更广阔的平台。

在大三那个法学生最迷茫的一年,他同样面临着四选一:国家统一法律职业资格考试(简称“法考”),研究生考试,出国留学,就业。同时考上,意味着同时收获法律职业资格和升学坦途,反之则面临着就业和升学的双重高压。所以,大部分法学生都会在法考和升学之间选其一。

肖煜鹏却选择法考、考研“两步走”——大三下学期和大四上学期准备法考,法考通过后再准备考研。

备考的日子,他每天清晨踏着闹铃前往自习教室,直到夜深才伴着星空回到宿舍,每天清心寡欲,三点一线。他说:“日复一日的平淡中不断坚持便是最难忘的。学校里这段备考时光,等以后回想起来,便是最难忘最感动自己的。”

功夫不负有心人,2019年10月底,他收到了通过法律职业资格考试的喜讯。

坚持:既然选择了远方,便只顾风雨兼程

但纠结的日子,随之而来。就在通过法考的前后,他接连获得两家名牌律所高级合伙人团队和某房地产公司法务岗的内推资格。

面对高薪的许诺和宽敞的成长空间,肖煜鹏的升学愿景受到了外界强烈的冲击。接下来,他又在广东选调生考试中报考某法院法官助理岗位,凭借笔试第二的成绩进入面试,极有可能驶入体制“快车道”,“其实还是有点动心的!”

有着明确目标的肖煜鹏,其实早就定下了长远奋斗计划和短期奋斗计划。短期奋斗计划分为两个阶段:先通过国家法考,奠定心无旁骛备考升学的底气;为研究生考试而不懈奋斗。现在,他正在努力“每天花8-10小时复习备考”。他说:“骐骥一跃,不能十步;驽马十驾,功在不舍”,这是四年时光教会我的,也是未来日子里永远的精神财富。”

“放弃的那一瞬间也有些心痛。”选择备考升学的肖煜鹏坦言,自己也知道这是高风险选择,但他已经想清楚,“考研是学习的一个阶段,工作是生活的一个部分,要牢记自己的初心以及奋斗的意义。我的初心就是深造,既然选择了远方,便只顾风雨兼程。”



■肖煜鹏



■廖木兴/图



■徐逸君

4 为达成目标,她考了9次雅思托福

大学毕业后继续深造,感受一下国际化的教育环境,是会计学院毕业生徐逸君一直以来的梦想。因此,她早早就为备考海外研究生做准备。屡次考试不如意的打击,反而使她愈战愈勇。在经历了4次托福,5次雅思考试后,终于获得理想成绩的她,先后收到8份海内外名校的offer。

坚持目标绝不动摇

从大二暑假确定了“报考美国会计硕士研究生”的目标后,徐逸君便一心向前,“专心备考,从未动摇。”

为了实现这个目标,徐逸君使出了浑身解数。入党,参加学生工作,将每一门课学业扎实,参加科研大赛,在学术研究领域出成果,每个假期都积极去知名企业实习。

为进一步一个脚印地进行备考,她制定了严密的学习计划。“我几

乎将所有的时间都投入到了专心备考当中,在自主练习、查漏补缺之余,还通过与考友交流,向老师请教的方式获取经验,不断改进学习方法。”她也没有落下学校的学业,在各科学习中都表现优异,连续三年荣获“校长奖学金”和“优秀学生干部”等多项奖学金,在备考的路上“全面开花”。

有准备才能有底气

备考的路上,并非一帆风顺。“我托福是考了四次才考出一个比较理想的成绩,GMAT是考了五次才考出理想的成绩,加起来考了九次。”她说,因为考试总会紧张,她在其中两次GMAT考试中,考出的分数甚至没有前一次高。这两次打击,一度让她对自己的学习能力产生了极大的不自信,对自己所选的道路也产生了怀疑。好在父母老师和朋友一直鼓励她,支持她。

“我开始一步一步地重新进行心理建设,咬着牙坚持向前,并始终相信坚持就是胜利。”她终于考得理想分数,对坎坷艰辛的备考之路交出了一份满意的答卷。

经过长时间的专心备考及不懈努力,徐逸君在学业成绩点、托福和GMAT考试都取得了优异的成绩,成功收获了7枚美国综合排名前50位的大学及香港排名前3位大学的研究生录取通知书。如今,她还收获了自己最喜欢的学校——美国密歇根大学安娜堡分校会计硕士的录取通知书。她说,这份offer是对自己最大的肯定,“这些努力不仅让我获得了扎实的专业知识,更获得了一份用心学习后的成就感。”

疫情期间考研的经历,也让她明白了一个道理:“作为特别的一届,我更坚信了‘早做准备,厚积薄发’的重要性,面对突然的变故,有充足的准备,就有十足的底气。”

如今,国际疫情依然严重,她未来的求学之路也面临一定的挑战,但她说,为了实现梦想,无论面对什么,都不会退缩。

专家说法 | 无论做什么,都带着热情去做

●华南师范大学心理学院特聘研究员,华南师范大学“心晴热线”负责人袁杰博士

在疫情和就业形势严峻的双重压力下,人们可能会出现浮躁、焦虑等情况,毕业生则可能情况更严重,很多人会有抑郁、恐惧、无力、失去控制感的负面体验。因此,要从本质上看待情绪的意义,不管是消极还是积极的情绪,都有相应的意义。重要的是如何解析它的意义,帮助我

们解决问题。

袁老师认为,负面情绪不会无缘无故地出现,而是反映某种威胁和压力。从这个角度而言,负面情绪背后的含义,就是在驱动我们去做出一些力所能及的事情来改变现状。如果想让负面情绪迅速消失,我们可以通过很多手段来实现,如正念疗法,森田疗法等。

同学们应该调整好心态,看到疫情向好的积极一面。同时调整好状态和求职的预期,面试时,要心态平和,冷静应对,这样面试官便能感知求职者的气量。

不论工作如何,我们都应该先努力地干一行爱一行,带着热情去做,找到乐趣,继续干;有机会,可以换行。